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Корпорация или хозяйственное 
общество

Коммерческие организации с 
разделенным на доли (вклады) 

учредителей (участников) уставным 
(складочным) капиталом. Имущество, 

созданное за счет вкладов учредителей 
(участников), а также произведенное и 

приобретенное хозяйственным 
товариществом или обществом в 

процессе деятельности, принадлежит 
на праве собственности 

хозяйственному товариществу или 
обществу (СТ.66 ГК РФ).



Корпорация или хозяйственное 
общество

Публичные
Непубличные



Формы имущества корпорации

Объекты 
гражданских 
прав (ст.128 

ГК РФ) Предприяти
е (ст.132 ГК 

РФ)

Вклады в  
имущество 

хозяйственного 
общества



Имущественная основа деятельности 
корпораций

Уставный 
капитал

Имущество



Безвозмездная передача имущества 
(ст.251 НК)

Льготный механизм, 
позволяющий освобождать 
безвозмездные вклады от 

налогообложения



Безвозмездная передача имущества

От материнской 
компании или 

физического лица-
участника 

(акционера) в пользу 
организации

От дочерней 
компании в 

пользу 
материнской



Примечание

Передать «дочерний 
подарок» участнику — 
физическому лицу без 

налогов не получится. 
Такая выплата будет 

приравнена к 
дивидендам.



Постановление Президиума Высшего 
Арбитражного Суда РФ от 4 декабря 2012 года № 

8989/12.

Экономические отношения между основным и дочерним обществами могут предполагать не только 
вложения основного общества в имущество дочернего на стадии его учреждения, но и на любой стадии 
его деятельности. Кроме того, экономическая целесообразность в отношениях дочернего и основного 

обществ может вызывать необходимость и обратной передачи имущества. При этом отсутствие 
прямого встречного предоставления является особенностью взаимоотношений основного и 

дочернего обществ, представляющих собой с экономической точки зрения единый хозяйствующий 
субъект. Учитывая подконтрольность общества концерну и общие цели их экономической 

деятельности, для реализации которых может возникать необходимость в перераспределении 
имущества (ресурсов) между основным и дочерним обществами, квалификация любых совершаемых 
между такими лицами сделок по передаче имущества без прямого встречного предоставления в 

качестве дарения является ошибочной. 
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